
Jubilejné 40. Hornonitrianske folklórne slávnosti 

Prievidza 9. – 13. júna 2026 

 

Hornonitrianske folklórne slávnosti patria už štyri desaťročia k najvýznamnejším 

podujatiam tradičnej kultúry na hornej Nitre. Počas svojej existencie sa stali nielen 

miestom prezentácie folklórnych tradícií regiónu, ale aj priestorom stretávania 

generácií, uchovávania kultúrneho dedičstva a posilňovania regionálnej identity. 

Jubilejný 40. ročník potvrdzuje, že myšlienka, s akou k nim pristupovali ich 

zakladatelia, si dodnes zachovala svoju silu a prirodzene nachádza pokračovateľov v 

ďalších generáciách. 

 

Prievidza bude v dňoch 9. – 13. júna 2026 patriť jubilejnému 40. ročníku Hornonitrianskych 

folklórnych slávností. Návštevníkom prinesú pestrú mozaiku javiskových i mimoscénických 

programov, aktivít a prezentácií. Nosnú dramaturgiu tohto výnimočného ročníka tvoria najmä 

komponované programy detských folklórnych súborov a folklórnych skupín, čím organizátori 

zdôrazňujú kontinuitu tradícií naprieč generáciami.  

 

Sprievodné podujatia sa uskutočnia v dňoch 9. – 11. júna 2026 v priestoroch Regionálneho 

kultúrneho centra v Prievidzi a Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi. 

 

V Galérii RegionArt v Prievidzi bude verejnosti sprístupnená výstava Majstri ĽUV hornej 

Nitry, prezentujúca tvorbu remeselníkov ocenených titulom Majster ľudovej umeleckej 

výroby. Vernisáž výstavy 9. júna 2026 o 17:00 priblíži jedinečné remeselné techniky a 

autentické výrobky. Výstava potrvá do 26. júna 2026.  

 

V stredu 10. júna 2026 sa od 08.00 do 15.00 v Hornonitrianskom múzeu v Prievidzi uskutoční 

interaktívne náučno-populárne podujatie Aký kraj, tak sa stroj, ktoré návštevníkom priblíži 

tradičnú odevnú kultúru hornej Nitry a jej špecifiká. 

 

Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi uvedie vo štvrtok 11. júna 2026 o 18.00 komorný 

program Pieseň v mojom živote – Stanislav Malega, venovaný významnej osobnosti 

hornonitrianskeho folklóru, dlhoročnému režisérovi programu Stretnutie a spoluzakladateľovi 

Hornonitrianskych folklórnych slávností. 

 

Hlavný festivalový program sa uskutoční v Mestskom parku v Prievidzi v piatok a sobotu. 

 

V piatok 12. júna 2026 otvorí jubilejný ročník o 16.00 program Privítanka. Nasledovať bude 

komponovaný program Veselože, ktorý predstaví detské folklórne súbory z regiónu – DFS 

Barka (Diviacka Nová Ves), Chynoranček (Chynorany), Malý Vtáčnik (Prievidza), Malá 

Sielnica (Lazany), Malá Lubená (Poluvsie), Malá Rokôška (Nitrianske Rudno), Laskárik 

(Nováky) a Kapsiarik (Poruba).  

 

O 18.00 bude pripravený Medailón venovaný folklórnym skupinám Marinka, Hôrky a 

Bazalička, ktoré v roku 2025 oslávili svoje jubileá. 

 

Večerný program bude zameraný na tradície a kultúru minoritných skupín obyvateľstva. O 

19.00 sa návštevníci prenesú do prostredia Svadby karpatských Nemcov z Hauerlandu. 

Balkánske rytmy prinesie o 20.30 hudobná kapela Balkansambel a večer vyvrcholí 

vystúpením hosťujúceho goralského folklórneho súboru Magura z Kežmarku spolu so školou 

tanca. 

 

Sobota 13. júna 2026 ponúkne o 15.30 program Mladé výhonky, ktorý predstaví talentovaných 

detských interpretov. Členovia folklórnych skupín regiónu hornej Nitry sa predstavia v 

programe Stretnutie o 16.30. Účinkovať budú folklórne skupiny Košovan (Kanianka), 

Marinka (Nováky), Sielnica (Lazany), Bazalička (Ráztočno), Hájiček (Chrenovec-Brusno), 

Oslianka (Oslany), Lubená (Poluvsie), Strážovanka (Zliechov) a Rokôška (Nitrianske Rudno). 



 

Folklórny súbor Senior Vtáčnik z Prievidze uvedie o 19.00 svoj výročný program Od kolísky 

ku kolíske. 

 

Vyvrcholením jubilejného 40. ročníka Hornonitrianskych folklórnych slávností bude 

vystúpenie hlavného hosťa – Slovenského ľudovo-umeleckého kolektívu (SĽUK) s programom 

Slovensko o 21.00 v Mestskom parku v Prievidzi.  

 

Mestský park bude počas víkendu žiť aj sprievodnými aktivitami. Návštevníci sa môžu tešiť 

na dobroty tradičnej kuchyne, remeselný jarmok, ukážky tradičných textilných techník i 

tvorivé dielne pre deti. Novinkou bude putovná výstava Zostaň v kroji, ktorá v sobotu 

ponúkne aj možnosť fotografovania v tradičných odevoch. 

 

Jubilejný 40. ročník Hornonitrianskych folklórnych slávností je pozvánkou pre všetkých 

milovníkov tradícií, hudby, tanca a autentickej ľudovej kultúry. Príďte zažiť jedinečnú 

atmosféru podujatia, ktoré spája minulosť s prítomnosťou a pripomína, že folklór je stále 

živou súčasťou nášho kultúrneho priestoru. 

 

Záštitu nad najväčším folklórnym festivalom na hornej Nitre prevzali predseda Trenčianskeho 

samosprávneho kraja Jaroslav Baška a primátorka mesta Prievidza Katarína Macháčková. 

 

Hlavný organizátor: 

Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho 

samosprávneho kraja 

 

Spoluorganizátori: 
Mesto Prievidza 

Hornonitrianske múzeum v Prievidzi 

Kultúrne a spoločenské stredisko v Prievidzi 

OZ K-2000 Združenie na podporu kultúry 

 

Tento projekt je realizovaný vďaka podpore Trenčín 2026 – Európske hlavné mesto kultúry  

a Trenčianskeho samosprávneho kraja. 

 

Realizované s finančnou podporou mesta Prievidza. 

 

Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 

 

Podujatie ďalej podporili: 

OOCR Región Horná Nitra – Bojnice 

Združenie miest a obcí hornej Nitry 

COOP Jednota  

Mecom 

Dobrota 

Bowling Park Bojnice 

VOP Nováky 

Občianske združenie Hornonitrie 

Obec Opatovce nad Nitrou 

Obec Nitrianske Pravno 

Obec Tužina  

 

Zmena programu vyhradená  

 

www.rkcpd.sk  


